

高标准 严要求 抓落实 促提升 区交通工程质量安全监督站大力推进“品质工程”创建工作



检查沿海农村联网公路(石沿段)现浇梁板浇筑施工情况

记者 陈楠

道路千万条,安全第一条,保障道路运营安全的前置条件就是确保工程质量。区交通工程质量安全监督站受区交通运输局委托从事辖区内在建交通工程质量安全监督管理、监督执行工程建设强制性标准和相关技术规范、监督建设工程质量和安全生产责任制的落实、依法开展行政执法等工作。根据区委区政府“质量强区”战略目标和区交通运输局“三年大变样、交通出形象”攻坚行动实施计划,区交通工程质量安全监督站开展了2019年度“品质工程”创建工作。品质工程是践行现代工程管理发展的新要求,追求工程内在质量和外在品位的有机统一,以优质耐久、安全舒适、经济环保、社会认可为建设目标的公路水运工程建设成果。为积极推进我区“品质工程”建设,区交通工程质量安全监督站多措并举提升我区交通建设项目质量水平进一步提升。

充分利用信息化技术。积极探索、应用互联网+技术,利用高

效、有力的网络化信息管理系统,将信息建设融入监督工作中。利用浙政钉系统,建立监督工作信息实时上传制度,使各项目建设单位和交通主管部门能及时了解工程动态和存在问题;利用网络技术交流工程实时信息,以便及时掌握第一手资料。

加快推进法治质监建设。2019年8月15日,区交通工程质量安全监督站结合2018年12月1日起实施的《浙江省交通建设工程质量和安全生产管理条例》,组织各参建单位主要责任登记人员开展依法从业、法治质监相关理念宣贯。对相关参建单位在交通建设市场应遵循的法律法规及违法行为处罚条款进行解读,对监督执法过程中应尽的配合义务进行解释,加深各从业人员的法律意识。

着力提升作业人员素质。推行班组人员实名制,推进班组标准化建设,落实施工班组考评制度;制订、下发了管理手册、施工操作规程及各项安全管理制度,做好施工人员的动态管理,并对

施工人员进行安全培训,提高了作业人员的自我保护意识,减少了违章作业和违章指挥。

切实提高安全风险管控力度。加强建设项目危化品存放管理,开展高温天及台风季节安全专项检查、安全风险评估工作专项检查、特种设备使用管理专项检查。开展安全生产教育培训,强化参建人员的安全防范意识,提高参建人员安全生产管理和应对能力。

扎实推进施工标准化建设。对全区合同价500万元以下小型项目施工状况进行排摸,落实施工区域及周边环境整治;督促合同价500万元到2000万元项目有条件开展施工标准化建设;要求规模以上建设项目全面落实施工标准化要求,创建“标化工地”。强化文明、环保工作监督,重点治理施工扬尘、噪音、运输污染等突出问题;要求参建各方加强宣传教育,切实提升参建人员文明、环保意识。

大力强化服务意识。针对项目参建单位综合能力普遍不高的现状,该站以“啄木鸟”小分队活动为抓手,充分落实“最多跑一次”改革要求,主动下基层、跑工地,了解各参建单位存在的问题和困难,通过法规解读和技术指导等方式,提高参建单位解决问题的能力,使项目建设管理更加规范化。

为进一步提高我区交通建设工程质量安全水平,推进品质工程建设,提升我区工程参建人员的业务和管理能力,加快“工匠精神”推广和“标准化班组”创建进程,广泛交流经验,提升全员质量安全意识,根据我区交通建设工程现状并结合区2019年度“质量月”活动要求(奉质强办发【2019】4号),区交通工程质量安全监督站组织开展了“质量月”活动:

开展分项工程施工班组考评工作与交流活动。为发扬“工匠精

神”,提高工程分项施工质量,区交通工程质量安全监督站开展分项工程施工班组考评工作,通过鼓励工艺工法微创新,提高作业人员的积极性。分项工程施工班组坚持以标准化、精细化施工为主导,考评交流内容包括:台背填筑、边坡开挖、钢筋加工、护栏施工、现浇梁施工、沥青路面施工等,由项目中抽调的项目经理或者技术负责人和检查人员一起组成考核组,通过现场检查指导、交流学习达到取长补短的效果。

开展全区交通建设工程质量及落后工艺、设备和材料淘汰情况专项检查。区交通工程质量安全监督站根据《浙江省公路水运工程落后施工工艺、设备和材料的淘汰目录(第一批)》的通知(浙交(2019)35号)要求,组织开展辖区内在建项目的专项检查。从检查结果来看,我区所有交通在建项目基本落实了落后工艺、设备淘汰工作,但个别项目因为规模和地理环境限制,无法完全落实淘汰工作。针对这类情况,区交通工程质量安全监督站认真甄别、积极研究,通过各类措施改进落后工艺、设备,使之尽量接近新工艺、设备的效果。同时积极推动设计标准化,减小各类新工艺、新设备的应用成本,使新工艺、新设备的应用得到更广泛的推广。

开展施工、监理企业第三季度信用评价工作。区交通工程质量安全监督站组织开展了第三季度参建企业信用评价工作,综合评价参建企业一季度的建设行为并录入信用评价体系。对参建企业的一般不良行为采取督促整改、差异化管理、约谈等处理方式予以约束,针对整改不力或屡教不改的行为,依法开展行政执法并根据规定在信用评价体系中予以扣分;对于从业态度端正、信誉良好的参建单位,则根据相关规定予以加分。

开展“质安文化进工地”及啄木鸟小分队服务基层活动,接受企业咨询。区交通工程质量安全监督站共发放“质量月”宣传横幅10余幅、图版50余块、图册100余册,开展多次“啄木鸟”小分队进基层活动,指导参建单位完善建设程序、落实质保体系、改良工艺工法。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,开展调查研究,听取参建单位对交通质监工作的意见和建议,查找工作中存在的问题,改进工作作风和方法,提高服务水平。

开展全区在建项目原材料及工程重点部位实体抽检工作。鉴于当前建设工程原材料供应不足的现状,为杜绝以次充好现象,确保工程质量,区交通工程质量安全监督站对全区在建工程进场材料开展监督抽检,共检查工程项目14个,抽检钢筋、水泥、碎石(集料)、河砂等材料共170批次,抽检结果总体较好,但也有个别项目存在碎石(集料)含泥量超标现象,该站已当场督促施工单位将不合格材料清退出场。开展“保平安、迎大庆”专项检查,对桥梁结构、高边坡防护、沥青面层等工程重点部位进行质量抽

检,各项累计抽检90余处,工程质量均符合设计 requirements。

开展沥青面层质量通病及桥头跳车治理等施工经验总结交流工作。区交通工程质量安全监督站于9月26日下午组织在建项目的业主代表、项目经理、总工以及总监,同时邀请区交通运输局领导开展了沥青面层质量通病及桥头跳车治理等施工经验总结交流工作,通过交流,参会代表学习了解公路工程通病治理的方法与措施,把好的经验和方法带回自己管辖项目中去付诸实施。

通过开展“质量月”活动,我区交通建设质保体系的完善和质量意识的提升方面都获得了进一步加强,实体工程及外观质量有明显提升,各个施工班组质量意识和操作水平有明显提高。下步,区交通工程质量安全监督站还将继续监督参建各方,继续保持强烈的社会责任感和使命感,始终贯彻“质量是生命线”的思想理念,共筑质量大堤,以驰而不息的精神,砥砺前行,扎实推进品质工程建设;持续发扬“啄木鸟”精神,铸造交通质监铁军,坚定不移地推进交通建设工程质量安全水平的持续提升。



检查甬金高速至生态公路连接线工程路面基层施工情况

展示溪口巨变 做好两岸桥梁 服务中外游客

——溪口景区全力备战国庆黄金周

□通讯员 毛嘉欣 葛世娇

金秋十月,丹桂飘香,全民期待的国庆黄金周即将来临。当下,假日出游已成国人的休闲趋势,国庆长假更是如此。近年来,政府大力宣传溪口雪窦山——中国佛教五大名山品牌形象,扩大了溪口景区的知名度和美誉度。随着溪口景区旅游基础和配套设施条件的完善,旅游资源的有效整合,溪口景区品牌享誉境内外。为认真做好“十一”黄金周景区服务接待工作,为游客提供安全、有序的游览环境,提供周到、细致的服务,溪口景区采取一系列有效措施、提前准备,对景区各项工作进行了重点检查和安排。



▲公司主要领导对景区各项工作进行了重点检查和安排

欢乐祥和,喜迎国庆。国庆期间,景区特邀专业拍摄团队制作国庆专题视频。景区百余名工作人员,怀揣着一颗颗炽热的心,挥舞着一面面五星红旗,用一首《我和我的祖国》激情告白。今年的国庆氛围布置也是独具特色,创意十足。氛围布置以红色、黄色为主色调,通过悬挂喜庆的大红灯笼、庄严的五星红旗、国庆主题横幅标语等方式,使游客能够真正感受到国庆期间景区祥和、舒适的欢乐氛围。在扮靓景区营造浓厚的节日氛围同时,蒋氏故居景区最美游客驿站——武山庙还开展“举国庆 齐欢畅”迎国庆主题活动,游客们在品茶休憩的同时也可以在此欣赏歌舞表演、唱红歌、体验红装旅拍、共吃“生日面”,同庆新中国生日。



▲公司全体员工庆祝新中国成立70周年

优化服务,安全出行。为了给广大游客营造“文明、安全、祥和、有序”的旅游环境,9月25日,景区所属的溪口旅游股份有限公司开展“十一”黄金周节前安全生产检查。对各部门和子公司黄金周安全工作准备、景区危险地段安全防护措施、景区用电规范、消防措施、反恐防暴等情况,进行全面、深度的现场检查。同时观光索道、幸福快车开展停运月检,雪窦山旅游交通公司对所有运行车辆进行了一次安全性能检查,并要求车队全体员工严禁在节日期间喝酒、熬夜,确保上岗精力充沛。管理人员全力做好车辆调度工作,科学安排旅游车队有序运作。景区拥有多个志愿服务驿站,为游客提供旅游咨询、线路指引、雨伞、婴儿床、行李寄存、手机充电等服务。同时招募多名志愿者,分布在客流量密集景点,或为游客指路,或作出文明旅游提醒,引导游客有秩序、文明礼让地出行,做到开开心心旅游,安安全全返程。



▲志愿者为游客提供旅游咨询

众志成城,提升运载。“游客快速通行,缩短等待时间”这是景区工作的重中之重。溪口景区强调“提前研判、提前谋划、提前布局”,为此制定了严密的长假景区管理、服务、保障工作方案,做好高峰期应急处理预案,为游客安全和景区秩序保驾护航。在景区多处重要位置放置电子购票海报,让游客线下扫码、线上购票,快速入园。在完善硬件设施方面,检查自助购票机,完善导览设施,提升检票通道,将售检票工作效率最大化。建立客流量监控和对外信息发布机制,

有效预防游客严重拥堵和滞留,实现“畅通服务”。



▲景区多处重要位置放置自助购票机、电子购票海报等设施

微笑服务,点亮溪口。国庆黄金周期间,景区继续开展优质服务季活动,倡导微笑服务、用心服务,用暖心微笑和情绪关怀,纾解游客焦虑心理,提升游客满意度,让游客拥有良好的旅行体验。同时,为增强员工的主动服务意识,公司重点加强了对全体工作人员的服务素质与技能的培训和考核,规范服务行为,提高服务水平,为广大游客朋友提供一个舒适、温馨、安全的服务体验。



▲检票人员微笑服务游客

国庆前夕,溪口景区的每一位员工都满怀激情,整装待发,期待着中外游客们的到来。平凡岗位,满满能量。这个长假,我们全员无休、超长续航,只为让游客在溪口度过一个快乐舒心的假期。